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ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ  

НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ  

З ВИКОРИСТАННЯМ ДЖАЗОВИХ ЧАНТІВ 

 

Важко уявити сучасний світ без англійської мови. Її роль у сучасному 

суспільстві неоціненна. Майже кожен мріє вивчити її хоча б на 

початковому рівні. Актуальність вивчення англійської мови можна 

також пояснити стрімким розвитком технологій. Існують корисні 

програми англійською мовою, і саме знання іноземної дозволяє без 

труднощів використовувати додатки та ігри. Тому англійська мова 

відіграє важливу роль в житті підлітків і молодих людей. Постає 

проблема: як же ж швидко та ефективно вивчити англійську мову? 

Останнім часом з’явилось безліч нових та оригінальних способів 

вивчення англійської мови, серед них вагоме місце займає вивчення 

мови за допомогою джазових чaнтів. 

Ідея використання засобів емоційного впливу на дітей в навчанні 

іноземної мови не нова. Проблема використання пісень і віршованого 

матеріалу при навчанні англійської мови вже отримала певне 

висвітлення в роботах як вітчизняних так і зарубіжних науковців та 

освітян – Н. Баженової, Ж. Веренінової, Г. Духнович, О. Коломінова, 

З. Нікітенко, О. Рабіщук, Г. Синкевич, Н. Ткаченко, Л. Халецької, 

К. Грехем [1, с. 17]. 



62 │ Перспективи розвитку філологічних наук 

 

У цьому сенсі дуже цікавою і ефективною при оволодінні 

англійською, а також розмовною американським мовою є авторська 

джазова методика Carolyn Graham (Керолін Грехем), професора Нью-

Йоркського університету. 

Jazz-chant, як один з видів мовного спілкування – засіб розширення 

лексичного запасу, тому що з його допомогою діти вивчають нові слова та 

вислови. У піснях уже знайома лексика зустрічається у новому 

контекстуальному оточенні, що допомагає її активізувати. Тут наявні власні 

імена, географічні назви, реалії країни, мова якої вивчається, поетичні слова. 

Це сприяє розвитку у школярів почуття мови. За допомогою пісень краще 

застосовуються та активізуються граматичні конструкції. Джазові ритми 

сприяють удосконаленню навичок іншомовної вимови, розвитку музичного 

слуху. Розучування та використання коротких, нескладних за мелодійністю 

із частими повторами допомагає закріпити правильну артикуляцію та 

вимову звуків, правила фразового наголосу, особливості ритму. 

Чaнти (від англ. chant – ритмічне повторювання або нaспівування під 

музику)  ритмічні, дуже спрощені пісні, текст яких складається з одно- 

типних фраз. За допомогою чaнтів можна не лише вивчити нову лексику, а й 

запам’ятати уживані вирази та поширені граматичні структури [3]. 

Чaнт – це дещо середнє між піснею та віршем. Йому притаманні такі 

риcи як ритм, темп, наголоc; простота музичного cупроводу; 

динамічність [4]. 

Для успішної роботи над чантом вчителю достатньо своїх рук, 

промовляючи чaнт, він виділяє наголошені склади, плескаючи в долоні. 

Діти можуть відстукувати ритм, плескати в долоні, тупотіти ногами, 

ходити по класу, імітуючи щось. 

Види чантів [1]: 

1. Граматичні. 

What did you do today? 

I brushed my hair. 

What did you do today? 

I washed my hands. 

 

2. Лексичні, фонетичні, для розвитку мовленнєвої компетенції. 

Red, Red, hello Red 

Blue, Blue, hello Blue, 
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Red, Red, goodbye Red 

See you later Blue. 

 

Apple, apple, a, a, apple. 

Boy, boy, b, b, boy. 

 

3. Для розвитку соціокультурної компетенції. 

Have a nice weekend. 

Thanks, you too. 

Have a nice weekend. 

Thanks, you too. 

 

Говорячи про збірки чантів, слід згадати різноманітні джазові та 

граматичні чaнти під видавництвом Oxford University Press, автором яких є 

Керолін Грехем. Вона з успіхом поєднала ритм розмовної американської 

англійської з джaзовими композиціями і практикувала їх під час викладання 

aнглійської в американському Лінгвістичному інституті в Гарварді. 

К. Грехем говорить, що: «Джазовий чант – справді просто розмовна 

американська англійська мова з усвідомленням природного ритму» [4]. 

Перевагою цієї техніки є те, що це може бути зроблено в будь-якому 

класі і ніякої дошки або обладнання не потрібно. Як каже Грехем, «все, 

що вам потрібно, це ви і ритм». 

Важливо пам’ятати, що джазовий спів не схожий на реп, дитячі 

вірші чи пісні, які спотворюють розмовну мову для поетичного ефекту. 

Ритм, наголос та інтонаційний образ чaнту повинні бути моделлю того, 

що дитина буде чути з носія мови в натуральній розмові. А джазовий 

спів може побудувати будь-хто, і він вивчається, підкреслюючи 

природний наголос та інтонацію. Вчителі та учні не повинні бути 

музикантами або вміти грати на інструменті для співу. Ритм може бути 

надбаний практикою. 

Як пояснює Кeролін Грeхем, за допомогою цього шаблону можна 

створити сотні пісень-чантів, використовуючи слова, які є доречними та 

актуальними для віку учнів. Автор перераховує 3 основних критерії, 

необхідні для виконання джазового чанту [4]: 

1. Джазова пісня має використовувати справжню мову. 

2. Джазовий спів має мати корисну мову. 

3. Джазова пісня має відповідати віковій групі та її рівню. 
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Зберігання ритму має вирішaльне значення, джазовий спів повинен 

мати ритм з чотирма ударами: 1, 2, 3, 4 (Іноді немає слова, промовленого 

на ударі, але плескання, торкання, або пауза позначатиме ударний 

склад). 

RULER, eRAser, CHAIR (clap) 

1 2 3 4 

RULER, eRAser, CHAIR (clap) 

1 2 3 4 

RULER, eRAser, RULER, eRAser 

1 2 3 4 

RULER, eRAser, CHAIR (clap) 

1 2 3 4 

Граматичний наспів підсилює граматичну форму (тобто час дієслова, 

форму множини, артикль). 

I LIKE it. (clap) I LIKE it a LOT. 

1 2 3 4 

I LIKE it. (clap) I LIKE it a LOT. 

1 2 3 4 

I LIKE it. (clap) I LIKE it a LOT. 

1 2 3 4 

I LOVE it! (clap) (clap) (clap) 

1 2 3 4 

 

Тому, основними завданнями використання джазових чaнтів є: 

1. Зв’язок між розмовною американською англійською та природним 

ритмом джазу. Традиційний американський джаз має базовий 4-бітний 

ритм. Каролін Грехем розробила концепцію Jazz Chants після того, як 

помітила, що ритм стандартної американської англійської також був 

заснований на 4 бітах. Цей 4-бітний рахунок є важливим для ритму 

джазового співу. 

2. Наголошені склади та ритм англійської мови. Всі мови мають 

власні звукові системи з власною ритмікою, наголосом та інтонаційними 

моделями. В англійській мові наголос не надається рівнозначно кожному 

слову в фразі або реченню. Натомість, як деякі слова підкреслюються, є 

й інші «маленькі слова» скорочені в порядку притаманному між 

напруженими словами і триманням ритму. Це може зробити «маленькі 

слова» важкозрозумілими і важкими для того щоб їх почути. 
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3. Ритм – це потужний інструмент для пам’яті. Важливою причиною 

викладання джазового співу є те, що ритм є потужним інструментом для 

розвитку пам’яті. Коли словник презентується учням з ударом, вони 

легше запам’ятовують слова. 

Таким чином, можна зробити висновок, що активне використання 

джазових ритмів на уроках англійської мови сприяє формуванню 

комунікативної компетенції в цікавій формі, є стимулом для розвитку 

уяви, допомагає досягти релаксації, допомагає формувати духовну 

культуру, підвищує мотивацію до вивчення англійської мови, долає 

психолінгвістичні труднощі. 
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